

# 红色新县焕新颜



右上图：1979年拍摄的新县县城。  
上图：如今的新县，早已大变样。

资料照片  
韩家东摄（新华社发）

户户有红军、村村有烈士，山山埋忠骨、岭岭皆丰碑——河南省新县地处大别山腹地，曾是鄂豫皖苏区首府所在地，诞生了红四方面军、红二十五军、红二十八军等多支红军主力，后来又成为刘邓大军千里跃进大别山落脚地。革命战争年代，不足

10万人的新县为革命献身5.5万人；鄂豫皖苏区创造了“28年红旗不倒”的奇迹。如今，新县擦亮红色旅游品牌，越来越多的游客到新县重温革命历史。2020年，全县共接待游客926.5万人次，实现旅游综合收入69.3亿元。



◀ 在新县田铺大湾，一位村民在缝制鞋垫。  
新华社记者 李安摄



▲ 搬进新房子，过上好日子。图为新县泗店乡扶贫搬迁集中安置点吉祥社区。  
新华社记者 李安摄

▶ 新县箭厂河乡列宁小学学生在“红田”前重温红色革命历史，传承红色基因。  
新华社记者 郝源摄



▲ 游客在新县田铺大湾游玩拍照。  
新华社记者 郝源摄

▶ 新县英雄山上的一座红色主题雕塑。  
新华社记者 王颂摄



▲ 游客在新县红四方面军将士纪念馆景区内参观。  
新华社记者 王颂摄